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іграми швидше і успішніше освоюють життєво важливі рухові вміння 
та навички, в тому числі і трудові.  

Діяльність сучасного закладу вищої освіти по збереженню та 
зміцненню здоров'я студентів лише тоді може вважатися повноцінною 
та ефективною, якщо в повній мірі, професійно та ефективно в єдиній 
системі реалізуються здоров'язберігаючі та здоров‘яформуючі 
технології.Тому першочерговим завданням є підготовка наших 
студентів до їх впровадження. 

На сьогоднішній день зростає значення фізичної культури як 
засобу оптимізації режиму життя, активного відпочинку, збереження і 
підвищення працездатності студентів протягом усього періоду 
навчання у ЗВО. 

Поряд з цими засобами фізичної культури забезпечується 
загальна і спеціальна фізична підготовка стосовно до умов майбутньої 
професії. 

Науковий керівник – старший  
викладач Волкова Т.В. 

 

 

 

 

ПОНЯТТЯ ЗДОРОВ'Я, ЙОГО КРИТЕРІЇ І ОЗНАКИ 

 

Домбровська М.О., студентка ІІ курсу факультету ІТХ і РГБ  

Одеська національна академія харчових технологій,  
м. Одеса 

 

Поняття "здоров‘я" належить до числа складних медико-

філософських уявлень. Нині існує відносно велика кількість 
різноманітних за напрямом, структурою та змістом визначень 
поняття "здоров‘я". Т.І. Калью на основі вивчення світового 
інформаційного потоку документів склав перелік 79 визначень 
сутності здоров‘я людини, але і він є далеко не повним. 

У преамбулі статуту Всесвітньої організації охорони 
здоров‘я записано: “Здоров’я – це стан повного фізичного, духовного 
і соціального благополуччя, а не тільки відсутність хвороб і 
фізичних вад”. Таке визначення поняття ―здоров‘я‖ є найбільш 
чітким, зрозумілим, повним і вміщує, насамперед, біологічні, 
соціальні та психологічні аспекти даної проблеми.  

На основі вищесказаного виділяються три критерії здоров'я: 
біологічний, соціальний та психологічний. 

Біологічний критерій здоров‘я передбачає фізіологічно 
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нормальний стан і функціонування організму, тобто такий стан, за 
яким поточність формоутворюючих, фізіологічних і біологічних 
процесів в організмі підпорядковується доцільним біологічним 
процесам.  

Перші елементи здоров‘я передаються дитині від батьків. З 
розвитком людини до визначеного ступеня змінюється і її здоров‘я. 
На біологічному рівні здоров‘я характеризується нормальною 
функцією організму на всіх рівнях його організації – організму, 
органів, гістологічних, клітинних та генетичних структур; 
нормальною поточністю типових фізіологічних і біохімічних 
процесів, які сприяють вираженню та відтворенню; здатністю 
організму пристосовуватися до умов існування в навколишньому 
середовищі, що постійно змінюються (адаптація); здатністю 
підтримувати постійність внутрішнього середовища організму; 
забезпеченням нормальної і різнобічної життєдіяльності та 
зберіганням живої основи в організмі. 

Соціальний критерій здоров‘я характеризується здатністю 
―обростати‖ суспільними відносинами, включатися в ритм та життя 
суспільної системи. Здоров‘я є мірою соціальної активності, 
діяльності, відношення людини до світу.  

Найбільш повно сутність соціальної цінності здоров‘я 
сформулювали В.В. Канеп, Г.І. Цареградцев і Б.І. Ольшанський: 
―Здоров‘я – це не тільки одна з необхідних передумов щастя людини, 
його всебічного, гармонійного розвитку. Воно є не тільки однією з 
умов досягнення людиною максимальних успіхів у галузі освіти, 
професійної підготовки, продуктивності праці, оптимістичного і 
життєстверджуючого ставлення до усього, що відбувається. Здоров‘я 
– це також важливий показник і чутливий індикатор благополуччя 
народу‖. Здоров‘я є своєрідним дзеркалом соціально-економічного, 
екологічного, демографічного і санітарно-гігієнічного благополуччя 
країни, одним із соціальних індикаторів суспільного прогресу, 
важливим чинником, який впливає на якість та ефективність 
трудових ресурсів. 

Психологічний критерій здоров’я обумовлений психічними 
особливостями людини, можливостями забезпечити і подолати 
хворобу, способом життя і розумінням того, що здоров‘я – це не 
тільки стан організму, але і стратегія життя. Суттєво впливають на 
здоров‘я людини її особливі психічні стани, які не є постійними її 
якостями, але виникають спонтанно або під впливом зовнішніх 
факторів (розлад свідомості, зміни настрою, апатія, стани 
афекту,напруженість тощо). 

Здоров‘я часто розглядається як відсутність хвороби. 
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Медична наука приділяє цьому велику увагу і розробила 
класифікацію хвороб, в яку включено тисячі найменувань і описів 
механізмів, їх розвитку, клінічних проявів, лікування і прогнозів 
кожної з цих хвороб. 

Підводячи підсумки вищесказаного, здоров‘я можна 
охарактеризувати такими ознаками: 

– нормальна функція організму на всіх рівнях його 
організації – органів, організму в цілому, гістологічних, клітинних та 
генетичних структур, нормальна поточність типових фізіологічних і 
біохімічних процесів, які сприяють вираженню та відтворенню; 

– здатність до повноцінного виконання основних соціальних 
функцій, участь у соціальній діяльності та суспільно-корисній праці; 
динамічна рівновага організму і його функцій та чинників 
навколишнього середовища;здатність організму пристосовуватися до 
умов існування в навколишньому середовищі, що постійно 
змінюється (адаптація), здатність підтримувати нормальну і 
різнобічну життєдіяльність та зберігання живої основи в організмі; 

– відсутність хвороби, хворобливого стану або хворобливих 
змін, тобто оптимальне функціонування організму за відсутності 
ознак захворювання або будь-якого порушення; 

– повне фізичне, духовне, розумове і соціальне 
благополуччя, гармонійний розвиток фізичних і духовних сил 
організму, принцип його єдності, саморегулювання і гармонійної 
взаємодії всіх органів. 

 

Науковий керівник – канд. наук з фіз.культ. і спорту, 
доцент Халайджі С.В. 

 

 

 

 

РОЛЬ ЗВИЧОК У ФОРМУВАННІ ЗДОРОВОГО 

 СПОСОБУ ЖИТТЯ 

 

Кирилова В.П., студентка IV курсу факультету ММіЛ 

Одеська національна академія харчових технологій,  
м. Одеса 

 

Одне з важливих завдань сучасного суспільства – виховати 
фізично, морально, соціально, духовно здорову людину. Значне місце в 
цьому процесі належить здоровому способу життя. 

Здоровий спосіб життя – спосіб життя окремої людини з метою 
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